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Intercalaire
Exercices - Activ

NOMBRES RELATIFS

Pour chaque question, une ou plusieurs réponses peuvent étre exactes.

1.

a.

2. Sur cette droite graduée, I'abscisse du point ...

a.

Pour calculer 16 + 3 x (8 —5) on effectue d’abord ...

L'addition b. La multiplication

Aest-23 b. Best—-19

Il est exact que ...

—154+9=-6 b. =3+7=-—4
—8—(—12)estégala ...

—4 b. 4

—10+ 16+ (—8) — (—17)est égal a

-19 b. —35 « —15

c. Le calcul entre parenthéses

A B
—ttttt >
-2
c. Cest-31
c —-545=0
c —8+12

d. —-10+16—-8-17
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Intercala

ire

Exercices - Activ

Activité 1
Effectuer mentalement les calculs suivants :
3517 = 23 -48= —54+92=D%  |107-122=-45

F-(5=D=~D~I= -

3+6-2=—>24+2=0

(-11-22)-33=32—=>% :——G,EJ

-1,1-(22-33)= = 1,4 — (—— =

15+(7-85)= /I|5 = '1,5: L

15+7)-85= 3,3-85=0 7]

(-16-08) +24= ~ L+ 2,q =0

~1,6-08+24="— Q,L\~+ 245=0

5,1 x (=23 +12,3) :5‘ | X (\—\O\‘— 51

2X (—4,8+54) =

(-6,5+9,5)x9,1= ~—>(-18+7.8)x999= GX?ﬁS:

(84+16)x(—11,2+154) =

Lk
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Travail a faire nour le mardi 13 Se
Calcule

25 x(-0.4 Q/JSXH),LQ ~ _

Intercalaire
Exercices - Activ

Ma 13/(

(-6 x(+3  —b,k x(+3)%) = -éij)(BJSZQQJq

(+0 1V x(-2 ‘f'@“[v((“l)@:—oj‘)\f)
joxi-0o  1OX\- O}2>—‘2
Comxe ~HL
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Intercalaire
Exercices - Activi

Activité 2

Calcule manuellement les produits suivants :
3.8x(47-147) =

(174—-274)x26=

-32x%(27—-127) =

FRxeA F -MA =3 B2 - 1N =-38 coniecture dem

(174-27TAMWx26=(-101x26 =-26 coniectiire dem

S39X(PT -1? "5;&"(“*032*52&_32 .,
On soik qua -3 x40= -3 N
%UPPDKJT& CFASL —P%‘,QJ)‘\(-\O\: R N0 (JJ’)

% \

_Dar\g cen s Qo («1) g}(_g) 2ot 91‘{\0559
EM@& D Womme. da (1) 2k (2).
"2 2% (- 40) + (-2)x10= (-3 ((—"**’W% (AN
\——"?\__/ S ) A, —:-ETL_,/

(4) (Q) B =0

’DU'\C ('&D dJlMX e,‘gpfey\\igx& (4) ﬂ\—(

i (‘%MXQ A‘Cj: %

cfofsq(u’ on r’lMLH‘]\E!\Lo\ dleny rombres r\e_%aﬁ-iig Lo tésdkax

738 'Po:‘.a{-\li_ oK So. valews Absag. wot é%alﬂ, @ produut,
s v&lmr% sl (mvlﬁpucadl@
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Intercalaire -
Nombres et calc

Nombres rel:

|. Définitic

Nombres positifs et néaatifs sont nombresrela :ils sor
écrits avec 1 siane + ot et un nombre aue I'on ao valeL
absolu

exemple —2°

/N

valeur absol
Remaraue
- par convention des nombres positifs peuvent étre
le siane

- 0 est a la fois positif et n
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II. Addition et soustraction de deux nombre

1. Addition de deux nombres relatifs

Intercalaire -
Nombres et calc

Propriété 1 : La somme de deux nombres relatifs de méme signe :

* apour signe le signe commun aux deux nombres
* apour valeur absolue la somme des valeurs absolues des deux nombres

Propriété 2 : La somme de deux nombres relatifs de signes contraires :

* apour signe la signe du nombre relatif qui a la valeur absolue la plus grande

* apour valeur absolue |'écart entre les valeurs absolues des deux nombres (la plus grande —

la plus petite)

Exemples :

(+3+(+7 10
v+ (-2 £
pri-3 ~7)

(-4)+(+2 "2
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Intercalaire -
Nombres et calc

Définition : La somme de deux nombres relatifs opposés est égale a 0.

exemple : 1B ok -5 som 09550&5:.

2. Soustraction de deux nombres relatifs

|Progriété : Pour soustraire un nombre relatif, on ajoute son opposé.

exemble:

4.2

7
26 48

5.7 - D+(F)= -4
-5-(-7) *8*?:(\)/
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Correction - 39 n

A=-4x025x(-125)x

g Xg28X (:2 C)Y 5
PR

@x 7287

~7) X~a2p =
B=25y {20 % ( -0.1) ¥
=3y (OO)x(-0,1)x L
:2/5)4*1- O)
=+1000

C=-10x05%(-8Yyx 2

Intercalaire
Exercices - Activ

“QOXL—O‘! =2

“SYERS) < + 0w 25 = 4000
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Intercalaire -
Nombres et calc

1. Multiplication et division de deux nombres

A Produit da dewy nombeto rehakis.
Paopes s Ree de= 39

) ?«.omt do danx nombees (daiils do meme

digne oot mn aombar E@ﬂ

= ﬁ_ F\’OQ\U—;—E Qo d\gy\x_ f\ombrﬁs re}&ﬁsﬁ- e V'3 %k%ﬂ@
ConHakres est uwn nombag f\e'%{lg,

?Qo ok ?

KOPLOR. - Towa Qb Lo Frlodui& de deuy nombee
Rekoctfs
~On 4y mine 2 wane du produd ave fo EM%\%
_ On d«gkum:fu_ Qo vodouwr  alosefne A Pf'cditili en
mu@kﬁpﬁcaﬂw volours absoles des day, aombreo

e)(QM(zbl;
3340 = 3F -33x (1 4o) 3
~38x (- 10) =30 38% (-40) 2—'385
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Intercalaire
Exercices - Activ

Activité 3
Cadlculer :

(-D)x3= " (1) x(—4)=

-32x(-1) =y ’3,!‘;1 76X (1) =

—-1x(-1)= 4 -1x0=

-1x1=
Quelle remarque peut-on faire sur le résultat du produit d'un nombre par —1 2

a j6[!\\'( ® ackint lp - perdie 4
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